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Στις 8 Σεπτεμβρίου 2020 συναντήθηκαν στο Διαδίκτυο για την 4η συνάντηση εργασίας 

εταίρων, οι εκπρόσωποι των εταίρων του προγράμματος CHANGE της EOSE, που 

χρηματοδοτείται από την ΕΕ και το οποίο επιδιώκει την ενίσχυση των δεξιοτήτων στον 

αθλητισμό για την ανάπτυξη.  

Από την Ελλάδα συμμετείχαν στην συνάντηση οι εκπρόσωποι στην EOSE, καθώς και του 

ανάλογου προγράμματος: Γεώργιος Πίγκος, Δ/ντης Άθλησης για Όλους, Προβολής, 

Ανάπτυξης Αθλητισμού, Επιστημονικής Υποστήριξης & Διεθνών Σχέσεων,  Ιωάννα Μωραΐτη, 

Γενική Διευθύντρια Οργάνωσης Αθλητισμού και Σοφία Δημητριάδη της Δ/νσης Άθλησης για 

Όλους, Προβολής, Ανάπτυξης Αθλητισμού, Επιστημονικής Υποστήριξης & Διεθνών Σχέσεων.    

Μετά από μια εκτεταμένη ερευνητική φάση, ο στόχος της συνάντησης ήταν να συζητηθούν 

και να συμφωνηθούν τα δύο πρώτα παραδοτέα του έργου που είναι:  ο Αθλητικός 

Επιχειρησιακός Χάρτης και το Εγχειρίδιο περιγραφής των εξειδικευμένων αρμοδιοτήτων 

στον αθλητισμό των στελεχών που δραστηριοποιούνται στον Αθλητισμό για την Ανάπτυξη. 

 

Αθλητικός Επιχειρησιακός Χάρτης 

Ο Αθλητικός Επιχειρησιακός Χάρτης του προγράμματος CHANGE προσδιορίζει τον 

αθλητισμό ως εργαλείο για την ανάπτυξη και τη σωματική δραστηριότητα, ενώ παράλληλα 

διευκρινίζει τα μοναδικά χαρακτηριστικά του τομέα. Ο Αθλητικός Επιχειρησιακός Χάρτης, 

διαμορφώθηκε σύμφωνα με τα αποτελέσματα εξειδικευμένης ερευνητικής διαδικασίας και 

αντίστοιχων συνεντεύξεων αθλητικών στελεχών που δραστηριοποιούνται στον χώρο της 

ανάπτυξης διαμέσου του αθλητισμού. 

Ο Αθλητικός Επιχειρησιακός Χάρτης, οριοθετεί τον αθλητισμό για την ανάπτυξη γύρω από 

τους όρους «άθλημα ως θέλγητρο» και «άθλημα ως εργαλείο», καθώς και τη σκόπιμη 

χρήση του αθλητισμού, ώστε να έχει θετικό αντίκτυπο σε άτομα και κοινότητες. 

Επιπροσθέτως, προσδιορίζει την οικονομική και κοινωνική αξία του αθλητικού τομέα, τους 

τύπους οργάνωσης του, τα επαγγέλματα, τις απαραίτητες βασικές ικανότητες των 

αντίστοιχων στελεχών, την δια βίου κατάρτιση και την μεθοδολογία ανάπτυξής τους. 



Τέλος, ο Αθλητικός Επιχειρησιακός Χάρτης διαλέγεται σχετικά με τις τάσεις και τις 

μελλοντικές προβολές στον αθλητισμό για την ανάπτυξη και τις προκλήσεις για τον 

αντίστοιχο τομέα, όπως: η πρόσληψη και διατήρηση, εκπαιδευτικές οδούς/ ή κλάδοι 

σπουδών, συντονισμός και προώθηση του τομέα, συνεργασία με άλλους τομείς, 

υποστήριξη του αθλητισμού για ανάπτυξη, χρηματοδοτικά μοντέλα και περισσότερη 

συνεργασία με πανεπιστήμια. Θα προστεθεί επίσης μια ενότητα ή κεφάλαιο σχετικά με τον 

αντίκτυπο και τις προκλήσεις που συνδέονται με την πανδημία Covid-19. 

 

Εγχειρίδιο Περιγραφής Αρμοδιοτήτων των Στελεχών του Αθλητισμού (ΕΠΑΣΑ) 

Το Εγχειρίδιο (ΕΠΑΣΑ) το οποίο περιγράφει/καταγράφει τις παραμέτρους των  

αρμοδιοτήτων των στελεχών του αθλητισμού για την ανάπτυξη, προσδιορίζει τα βασικά 

καθήκοντα, αρμοδιότητες, δεξιότητες και χαρακτηριστικά, καθώς και το γνωστικό 

αντικείμενο/προσόντα, για την αποτελεσματική κάλυψη συγκεκριμένων αθλητικών 

δραστηριοτήτων.  Ουσιαστικά έχει οικοδομηθεί γύρω από τους ρόλους του αθλητισμού 

που σχετίζονται με αυτές του συντονιστή και του εμψυχωτή για την ανάπτυξη μέσω του 

αθλητισμού. 

Στη συνάντηση, οι εταίροι ενέκριναν τα μέχρι σήμερα προαναφερόμενα διαμορφωμένα 

περιεχόμενα των Εγχειρίδιων και προχώρησαν στην ανάπτυξη του Λειτουργικού Χάρτη για 

τον αθλητισμό για ανάπτυξη, ο οποίος θα παρέχει μια πλήρη ανάλυση των λειτουργιών και 

των εργασιακών δραστηριοτήτων που σχετίζονται με τους ρόλους του αθλητισμού για τους 

Συντονιστές και Εμψυχωτές ανάπτυξης. Η επόμενη φάση θα είναι η ανάπτυξη λεπτομερών 

των ανάλογων προτύπων πριν από την παραγωγή εκπαιδευτικών προϊόντων το 2021 για 

την υποστήριξη της κατάρτισης και την ανάπτυξη στον συγκεκριμένο αθλητικό τομέα. 


